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ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO DE CONSUMIDORES DE ENERGIA ELÉTRICA DA 

ENERGISA DE MATO GROSSO, REALIZADA DE FORMA PRESENCIAL 

 

No dia 04 de julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), de forma presencial, 

com início às 14h, reuniram-se, na sala de reunião anexo COI, 2º andar, da 
Energisa Mato Grosso - EMT, para a 172ª Reunião Ordinária os novos membros 

do Conselho de Consumidores de Energia Elétrica da Energisa Mato Grosso – 
CONCEEL/EMT, conforme lista de presença anexa. Em seguida foram tratados 

os itens da Pauta: 
 

1. Nomeação e posse aos conselheiros; O conselheiro Edvaldo Belisário 

informa que o objetivo da reunião é para empossar os novos membros e 

seus respectivos suplentes sendo: Federação do Comércio de Bens, 

Serviço e Turismo do Estado de Mato Grosso – FECOMÉRCIO como titular 

Rodolfo Vicente Ayoub e seu suplente Leonardo Marcelo da Silva 

Lubas; Federação Matogrossense de Associações de Moradores de Bairros 

– FEMAB como titular Benedito Paulo Nunes de Abreu e seu suplente 

Walter Maria de Arruda; Governo do Estado de MT: Secretaria de Estado 

de Planejamento e Gestão – SEPLAG como titular Sandro Luis Brandão 

Campos e seu suplente Washington Fernando da Silva; Federação das 

Indústrias do Estado de Mato Grosso – FIEMT como titular Allan Batista 

Camilo e seu suplente  José Carlos Dorte; Federação da Agricultura e 

Pecuária do Estado de Mato Grosso – FAMATO como titular Edvaldo 

Belisário dos Santos e seu suplente Rogério Romanini. O Secretário 

Sr. Sebastião questiona se quem não está presente poderá ser 

empossado, no qual Sr. Edvaldo informa que sim, e todos titulares estão 

presentes. 2.leição de chapa(s) para nova diretoria e votação; Sr. 

Edvaldo informa que para o novo colegiado não há diretoria prevista, no 

qual há uma chapa formada por Edvaldo Belisário e Benedito Paulo, 

pergunta se há outra chapa formada, e não havendo prossegue com a 
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votação. Os novos conselheiros reafirmaram a chapa ficando votado o Sr. 

Edvaldo Belisário como Presidente e Sr. Benedito Paulo Vice-Presidente. O 

conselheiro Edvaldo reafirma ainda que o Sr. Sebastião é o Secretário, e 

Maurielle auxiliar do conselho e Sra. Ana Carolina representante da 

Energisa/MT. Sra. Ana Carolina representante da Energisa /MT dá as boas-

vindas aos novos conselheiros e se coloca à disposição para continuar 

contribuindo. Sra. Geizy Gabriel também informa que a secretaria está à 

disposição e dá as boas-vindas. Sra. Maurielle, informa que também está 

à disposição para as dúvidas que tiverem relacionadas aos documentos do 

conselho. Conselheiro Sandro informa que espera construir e traçar um 

bom caminho com todos.  Sr. Sebastião Carlos, informa que a secretaria 

está à disposição dentro do contexto regulatório, e da as boas-vindas a 

todos. Conselheiro e Presidente Edvaldo Belisário, reforça que o conselho 

é voluntário e está em prol do consumidor, trazendo melhorias e juntos 

colaborarem com a Energisa/MT. O conselheiro e Vice Presidente Benedito 

informa que desde a fundação do conselho tem promovido melhorias em 

prol do consumidor, e da as boas-vindas a todos, e que em parceria com 

a Energisa, espera trazer soluções. Conselheiro Walter Arruda parabeniza 

a posição de Edvaldo como Presidente e Benedito como Vice, pois tomam 

uma posição importante aos consumidores que na maioria 54% destes 

estão no residencial. Fala que agora se tornam parceiros, pois havia 

reclamações desse distanciamento da Energisa com o consumidor, e 

espera  que busquem juntos uma maneira de estarem do mesmo lado. 

Conselheiro Rodolfo, informa que é sua primeira vez participando de um 

conselho, mas quer somar e contribuir com seu conhecimento. Conselheiro 

Allan, informa que é uma satisfação participar e também é uma grande 

responsabilidade e se coloca à disposição. Após posse de todos, o Diretor 

Presidente Riberto Barbanera cumprimenta-os e dá as boas-vindas ao 

novos e aos que já estavam a mais tempo no conselho, fala que está à 
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disposição do conselho e que este tem como característica ser consultivo, 

entretanto é importante entender que é um conselho montado pela 

distribuidora e faz parte integrante da mesma, então o trabalhar juntos é 

o segredo do sucesso.  O conselho de consumidores é um elo de ligação 

da concessionária e seus clientes, através dos conselheiros que 

representam cada classe. Pede que os conselheiros possam ser esse meio 

de locução. Informa que a diretoria não participa das reuniões, salvo se 

for convocada, mas a Ana Carolina faz essa representatividade caso o 

conselho precise que chegue algum tema até a distribuidora. Riberto fala 

ainda, que o conselho de consumidores não é um órgão de fiscalização da 

EMT, mas um órgão da própria Energisa/MT, então o conselho precisa 

entender o que é, como é e as limitações no setor elétrico que há regras 

muito bem definidas, pois cabe ao conselho levar aos clientes esse 

entendimento. Reforça que os novos colegiados se sintam parte da EMT, 

pois de fato são, e a EMT conta com o conselho para ajudar na melhoria e 

sejam mais um canal que o cliente possa buscar de forma estruturada e 

organizada. 3.Sugestões de temas para capacitação; Conselheiro 

Edvaldo pergunta ao secretário se há algum tema que esteja mais 

relevante ultimamente, no qual Sr. Sebastiao informa que a Geração 

Distribuída ainda há muita dúvida por parte dos clientes. Conselheiro 

Benedito sugeri a composição tarifária, como é calculado a modicidade, 

qual a origem do aumento. Conselheiro Rodolfo sugere falar sobre o tema 

de Qualidade no Fornecimento, Allan sugere ser o panorama do setor 

elétrico. Conselheiro Walter Arruda sugere falar sobre o atendimento da 

EMT, no qual teve agências fechadas. Comenta que não há acessibilidade 

adequada, há um elevador que é demorado e com problemas, pelo menos 

foi o que sentiu quando veio até a Energisa com um PNE. Reclama que ao 

ligar no CALL Center fala com alguém do Nordeste, no qual não possui 

qualificação para atender os consumidores de Mato Grosso. Fala ainda, 
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que os cortes realizados após 12h, só são atendidos no dia seguinte. 

Comenta ainda, que devido as agências fechadas, as ativas estão lotadas 

para prestar um serviço rápido ao consumidor. Conselheiro Edvaldo 

solicita que o conselheiro Walter Arruda e Benedito formulem a 

reivindicação por escrito para que o conselho possa protocolar junto a 

Energisa/MT. Conselheiro Benedito solicita que a EMT fale sobre a 

prestação de atendimento ao cliente da Energisa. A secretária suplente 

Geizy sugere dar um prazo de mais 7 dias, para caso surja novo tema os 

conselheiros possam encaminhar, no qual aceitam a sugestão. Pergunta 

ainda, que a capacitação possui 12h, em qual formato o conselho deseja 

que seja realizado, em 1 dia, ou em meio período cada dia, no qual fica 

definido a segunda sugestão que seja em dias diferentes meio período. 

4.Assuntos gerais. Conselheiro Benedito informa que a FEMAB fez um 

projeto de parceria que apontaria as fraquezas no campo. Foi percebido 

que a equipe da Energisa faz a poda de árvores e deixa os galhos sem 

recolher, tanto no urbano como no interior. Sra. Ana Carolina pergunta se 

há algum exemplo, no qual o conselheiro informa que está colhendo todos 

os dados para poder encaminhar por ofício a EMT. Sra. Ana Carolina 

esclarece que a EMT só atua na poda de árvore quando existe risco de 

vida, ou está impactando na qualidade do fornecimento, pois as 

prefeituras que devem executar as podas na via pública. Comenta ainda, 

que a EMT pode trabalhar junto com o conselho para que ocorra esse 

trabalho de orientação, a EMT possui cartilhas que até informam quais 

árvores são ideais para plantar em via pública. Conselheiro Edvaldo reforça 

que estas reinvindicações devem ser encaminhadas a Energisa via 

conselho, e a secretária Geizy complementa que as reivindicações 

coletivas devem de fato vir através do conselho e protocoladas na EMT, 

para que depois sejam juntadas e direcionadas em atendimento ao 

requisito da ANEEL do relatório de provisões. O conselheiro Allan, informa 
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que não encontrou no site o PAM, no qual a secretária informa que devido 

mudança no layout recente do site, ainda não foi migrado todas as 

informações, mas que encaminhará aos conselheiros os 3 últimos PAM. O 

conselheiro Benedito reforça que até outubro o conselho precisa fazer as 

previsões de 2023, planejamento financeiro e o calendário anual. A 

secretária Geizy explica ao conselheiro Allan que dentro do orçamento há 

uma cota para custear dentro e fora da área de concessão. O conselheiro 

Walter Arruda sugere que as qualificações de eletricistas no qual a EMT 

dispõe ocorram pelo menos em cada região, para dar oportunidades as 

pessoas menos favorecidas. Sugere que a teoria ocorra no bairro, e a 

prática que precisa de estrutura ocorra então no SENAI que é a instituição 

conveniada. Conselheiro Carlos Dorte, via TEAMS, parabeniza a todos os 

presentes e pelas discussões, e fala que ficou claro o papel do conselho e 

acredita que falta comunicação com a população, se isso puder ser melhor 

trabalhado, acredita que haverá um consumidor mais esclarecido.  Se 

coloca à disposição. O conselheiro Edvaldo pergunta sobre o termo de 

adesão, no qual a secretária Geizy, informa que como nesta reunião 

ocorreu a chapa para votação da diretoria, os termos serão ajustados e 

entregues para assinatura na próxima Reunião do conselho prevista para 

11/agosto/22. Conselheiro Benedito, solicita o envio do calendário anual a 

todos os novos conselheiros também. Conselheiro Edvaldo informa que até 

setembro será definido uma reunião do conselho em Canarana, 

conselheiro Benedito sugere ser no dia 09/09/22.  Conselheiro Allan 

pergunta como é essa reunião no interior, no qual conselheiro Edvaldo 

informa ser no mesmo formato de audiência pública, é solicita ao sindicato 

local no qual informa os maiores problemas da região. A secretária Geizy  

complementa que é feito na região também a chamada pública, por meio 

de carro de som e rádio. Informa ainda, que para reunião de 11/08 os 

conselheiros poderão encaminhar sugestões de pauta, para serem 
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consolidadas e passadas ao presidente do conselho. O conselheiro Allan 

solicita entender os investimentos da EMT. O presidente Belisario 

agradeceu a todos os presentes, e deu por encerrada a reunião. Ata 

lavrada pela secretária executiva, Geizy Gabriel Ferreira, que após lida e 

achada conforme, segue assinada pelo presidente ou com de acordo por 

e-mail pelos membros presentes do conselho.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

Nota:  
(x) Todos os participantes concordam com as anotações acima. Lista de presença relacionada abaixo.  
(x) A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados, e caso não haja manifestação, 
será considerada aprovada.  

Ata encaminhada via e-mail dia 16/08/2022. 

EDVALDO BELISARIO DOS SANTOS 
Presidente   

Conselheiro titular - Classe Rural 

MAURIELLE PATRICIA M. RONDON  
Assistente Administrativo 

 

GEIZY GABRIEL FERREIRA  
Secretária Executiva Suplente 

 


